

中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺



12月25日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。 本报记者 穆瑞林摄

本报北京12月25日电 记者欧灿、李建文报道:中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

中办国办印发《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,统筹做好元旦春节期间各项工作,确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意,现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众,做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践,深入艰苦地区、基层一线特别是近期雨雪、地震等受灾地区,努力解决好城乡困难群众生产生活问题,将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。全面落实各项社会救助政策,及时、足额发放各类救助金,有条件的地方可提前发放“两节”期间救助金。加大对临时救助力度,及时解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、特殊困难老年人、各类困境儿童等群体的关爱帮扶,做好受灾地区救灾救助和北方地区取暖救助,守好基本民生底线。扎实开展根治欠薪冬季专项行动,依法处置拖欠农民工工资违法行为,保障好农民工合法权益。关心关爱工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线同志,做好因公去世基层干部家属的照顾救助和帮扶工作,深入走访慰问生活困难党员、老党员、老干部和军队离退休干部、红军老战士、老复员军人、伤残军人、烈军属等。

二、保障节日市场供应,满足群众消费需求。全力做好煤电油气保供稳价工作,特别是在极端灾害天气期间加强设施巡查,及时应对突发情况,确保供电、供暖、供气稳定,保障群众温暖过冬。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制,加强粮油肉蛋奶果蔬菜等重要民生商品的产销保供,发挥好物流保通保畅工作机制作用,做好运输保障,畅通物流配送,确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定。加强农村地区、城乡结合部等重点区域食品和产品质量安全监管,严厉打击假冒伪劣等违法行为。丰富旅游市场供给,激发假期消费活力,优化旅游消费环境,加大对餐饮住宿、景区门票、停车场收费等民生重点领域价格监管力度,及时查处哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为。规范促销活动,督促网络交易平台落实主体责任,加强网络交易和服务监管,畅通投诉举报渠道,维护消费者合法权益。

三、丰富群众精神文化生活,积极营造节日氛围。以强信心为重点加强宣传引导,巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,弘扬主旋律,激发全社会团结奋进的强大力量。组织好文化科技卫生“三下乡”活动和“我们的中国梦——文化进万家”活动,把农技知识、文化服务、科普宣传、健康检查、法律咨询等送到基层,组织广大文艺工作者深入农村、社区等开展形式多样、内涵丰富的文化文艺活动。安排优秀电影、电视剧、电视节目播映,持续推进“村晚”示范展示活动,提高群众性文艺节目质量,促进非物质文化遗产项目与传统节日深度融合,营造欢乐吉祥、温暖和顺的节日氛围。大力培育和践行社会主义核心价值观,加强创作引导,坚决抵制低俗庸俗媚俗现象,净化节日文化市场。

四、做好文化市场。四、做好文化市场。精细化服务保障群众出行。加强重点时段、热点路线运力储备和供给,最大限度满足群众出行需求。优化多种运输方式衔接,方便旅客联程运输和中转换乘。加强高速公路服务区运营管理,提高充电、用餐、如厕等服务能力和质量。(下转第三版)

退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室联合下发通知要求 做好新年春节期间拥军优属拥政爱民工作

本报北京12月25日电 记者王钰报道:2024年新年春节即将来临,为做好新年春节期间双拥工作,退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室近日联合下发通知,要求各地各部队要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于双拥工作重要论述,大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,为巩固提高一体化国家战略体系和能力、推进强国强军汇聚强大力量。

通知指出,要大力营造双拥浓厚氛围。各地各部队要组织军民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。结合新一届全国双拥模范创建命名表彰活动,广泛运用军地主流媒体大力宣扬拥军爱民、拥政爱民的光荣传统,宣传各地各部队涌现出的双拥先进典型,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。要扎实做好慰问信发放工作,开展军地联谊、书画展览、文艺展演等富有地域特色、军民喜闻乐见的群众性文化活动,丰富节日双拥文化生活,密切军民鱼水情谊。

通知要求,要聚力服务保障备战打仗。各地要扎实推进支持部队练兵备战各项工作,通过召开军政座谈会、军地联席会、双拥工作领导小组全会和走访慰问驻军部队等形式,主动了解部队训练和建设改革中遇到的实际困难,想方设法帮助部队办实事解难题。发扬拥军支前优良传统,积极支持部队遂行战备值班、冬季适应性训练、跨区域机动等任务,跟进搞好通信、交通、粮油、水电等各项保障,形成部队打仗、地方练支前的生动局面。广泛发动社会力量、集聚社会资源做好拥军工作,丰富拓展科技、教育、文化、法律等拥军活动内容形式,服务部队打赢能力提升。聚焦重点方向、任务部队和边防一线,深入开展“聚焦一线、聚力解难”拥军优属专项活动和“情系边海防官兵”春节专项慰问活动,用心用情解决官兵急难愁盼,传递党和政府的关怀厚爱,激励军心士气。

通知提出,要助力保障改善民生福祉。各部队要自觉践行我军根本宗旨,以4100个定点帮扶村为重点,组织官兵走村入户了解帮扶成效,开展组织帮建、义务巡诊、助学兴教、移风易俗等活动,研究精准化支持产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”的措施办法。组织便民服务队到驻地周边村庄社区,配合搞好环境卫生整治、公共设施维护、节日氛围营造等工作。积极关爱驻地群众,主动走访慰问城乡低保对象、残疾人家庭、空巢老人和留守儿童等困难群体,努力为群众做好事、办实事、解难事,树牢子弟兵爱民为民良好形象。协助地方维护机场、车站、港口等春运秩序,做好低温雨雪冰冻灾害防范应对等抢险救灾、应急救援各项工作,为欢度佳节营造良好环境。

通知要求,要倾力关心关爱优抚对象。各地要认真贯彻军人地位和权益保障法、退役军人保障法等法律法规,高标准抓好相关法规政策的宣传普及和督导落实,确保各项政策待遇落实到位。常态化开展立功喜报、挂光荣牌、贴新春楹联年画等活动,看望慰问在乡红军老战士、老复员军人、烈士遗属和因公牺牲、病故军人遗属,力所能及提供暖心的个性化服务,立起关爱功臣、崇尚奉献鲜明导向。要针对低温雨雪冰冻灾害,进一步压实工作责任,细化防范措施,加强优抚医院、光荣院和军供站的建设管理和服务保障,确保服务对象安全温暖过冬、军供任务圆满完成。

通知还要求,各地各部队组织开展活动,要严格落实安全保密、军地交往、改进作风和疫情防控等规定要求,做到俭朴节约、安全有序。

坚决听从统帅号令·人民子弟兵全力抗震救灾 任务部队官兵和民兵 全力帮助受灾群众恢复生产生活秩序

本报甘肃积石山12月25日电 12月25日10时许,深切哀悼积石山6.2级地震遇难同胞默哀仪式,在甘肃省临夏州积石山县大河家镇举行,西部战区前进指挥所组织任务部队官兵和民兵在各自点位集体默哀。“今天,我们在积石山缅怀生命的逝去,也必将牢记党和人民重托,全力以赴帮助受灾群众早日重建家园。”默哀仪式现场,某部干部关森予的话道出了战友们的心声。

默哀仪式结束后,官兵继续投入救灾工作,全天共转移安置受灾群众3257人,持续做好大河家镇政府、积石山服务区等地物资卸载工作。

甘肃省军区持续组织官兵和民兵奋战救灾一线,临夏军分区组织民兵在多地清理废墟和生活垃圾、卸载救灾物资,做好受灾群众生活保障工作。青海省军区组织90余名官兵、文职人员和民兵,在民和县中川乡金田村、前进村,执行热食保障、物资分发、道路清理等任务。

第76集团军任务部队官兵持续做好清理积雪、转运物资等工作。在积石山县石峡镇肖红坪村安置点,某部组织官兵清理路面冰雪、打扫卫生,帮助村民恢复生产生活秩序。

武警甘肃总队甘南支队150余名官兵采取“分区作业、分批轮换”方式,担负积石山服务区物资装卸等任务。连日来,该总队任务部队全力疏通受损道路、修复坍塌路面,搬运救灾物资800余吨,协助处置危房危墙数千间(堵)。

第940医院医疗队携带医疗设备,为灾区群众巡诊、发放药品,并对前期接诊病人进行回访。在青海省民和县中川乡安置点,武警青海总队海东支队官兵为受灾群众提供热食保障、开水供应和医疗服务,定期组织医务人员对安置点进行防疫消杀并开展冬季卫生防病知识宣传。

西部战区陆军某旅在保障抗震救灾各级指挥所顺畅高效运行的同时,抽组野战通信、指挥网络、测绘导航等专业骨干力量下沉一线,持续为任务部队提供业务指导和技术支援。某信息通信旅通信保障分队根据任务部队需求增设通信业务,保持人员全时在位,加强野战光缆线路巡护和通信设备通联优化,确保信息畅通。

西部战区空军严密监控震区气象变化,优先保障救灾用空需求,积极对接救灾需要,加强饮食、卫勤、应急运输、野战保障、抢建抢修5支应急保障分队训练及专业装备设备运转调试。

(综合记者张磊峰、杨明月、李蕾、李子怡、李攀奇、李笑琪、武诗籍,通讯员彭小明、贾保华、邓栋之、马振、王建英、曹世凯、康世超、李延霖、石涛、徐利强、郭紫阳、郭泽天等来稿)

我国成功发射天目一号气象星座11-14星

本报酒泉12月25日电 郭龙飞、甲运载火箭,成功将天目一号气象星座11-14星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。该卫星主要用于提供商业气象数据服务。

记者王凌硕报道:12月25日9时00分,我国在酒泉卫星发射中心使用快舟一号这次任务是快舟一号甲运载火箭的第23次飞行。



近日,海军某支队组织实战化训练。 徐苗波摄